

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕ ΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ



Άλλες τέσσερις καταγγελίες σε βάρος μηχανικών εξέτασε το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, αποφασίζοντας την απαλλαγή των εγκαλούμενων, πλην μίας περίπτωσης, κατά την οποία επιβλήθηκε η ποινή της επίπληξης και των εξόδων της πειθαρχικής διαδικασίας για πλημμέλεια - αλλά όχι δόλο - κατά την επίβλεψη των εργασιών. Το ιστορικό των υποθέσεων, καθώς και το σκεπτικό των αποφάσεων ακολουθεί:

ΑΠΟΦΑΣΗ 384

Καταγγελία από ιδιοκτήτες οικοπέδου για πλημμελή άσκηση καθηκόντων και κατάθεση ψευδών εγγράφων

Ιδιοκτήτες οικοπέδου στο οποίο ολοκληρώνεται συγκρότημα κατοικιών με το σύστημα της αντιπαροχής, καταγγέλλουν τους επιβλέποντες μηχανικούς του έργου και ζητούν την πειθαρχική δίωξή τους για πλημμελή άσκηση καθηκόντων, που ζημίωσαν τους ίδιους και τις περιουσίες τους, αντιδεοντολογική συμπεριφορά και με δόλο και πρόθεση κατάθεση ψευδών εγγράφων στην Πολεοδομία Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Πιο συγκεκριμένα και οι δύο μηχανικοί απουσίαζαν καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης - κατασκευής του συγκροτήματος. Επίσης προέβησαν σε τελική θεώρηση της άδειας για τα κτίρια Α και Β προσκομίζοντας στην Πολεοδομία ψευδείς βεβαιώσεις. Τέλος ο επιβλέπων του φέροντος οργανισμού, προέβη σε τακτοποίηση αυθαιρέσιών του κτιρίου Β με το Ν. 4014/11 αποκρύπτοντας το σύνολο των τελεσθεισών παρανομιών και εξέδωσε ψευδή δήλωση για τη μεταβίβαση του κτιρίου Β, προς όφελος του εργολάβου.

Ο επιβλέπων του φέροντα οργανισμού των κτιρίων πολιτικός μηχανικός, ολοκλήρωσε την εργασία του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη. Η βεβαίωση του Ν. 4014/2011 που έδωσε για τη μεταβίβαση του ακινήτου έγινε αφού πρώτα τακτοποίησε τα αυθαίρετα του εντολέα του. Οι αυθαιρέσιες που διαπίστωσε η Πολεοδομία μετά από αυτοψία είναι αυθαιρέσιες που δεν επηρεάζουν την κάλυψη, τη δόμηση, το ύψος του κτιρίου και συνεπώς δεν επηρέαζαν την έκδοση της βεβαίωσης. Τη χρονική στιγμή που εξέδωσε τη βεβαίωση νομιμότητας, δεν θα μπορούσε να προβλέψει κάποια δυσάρεστη εξέλιξη ή ζημιά των εγκαλούντων τόσο από τη γενικότερη συμπεριφορά αυτών αλλά και γιατί οι ίδιοι προσήλθαν ως οικοπεδούχοι και συναίνεσαν στην πώληση της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας και τη μεταβίβαση ποσοστών οικοπέδου στον εργολάβο.

Όσον αφορά την γενική επιβλέπουσα του έργου, πράγματι δεν επέβλεψε την ακριβή εκτέλεση της οικοδομικής άδειας, αλλά η επαγγελματική συμπεριφορά της ήταν στο πλαίσιο της συνήθους πρακτικής, των ορίων του νόμου, των συμβάσεων και της βούλησης του εντολέα της.

Επειδή πολλές αλλαγές της οικοδομικής άδειας με βάση τον Οικοδομικό Κανονισμό μπορούν να τακτοποιηθούν χωρίς πρόστιμα και χωρίς να χαρακτηριστούν αυθαίρετα κατά τη διάρκεια που η οικοδομική άδεια ήταν και είναι σε ισχύ, είχε την πεποίθηση ότι εργολάβος και εγκαλούντες γνώριζαν την κατασκευή και την ύπαρξη αυθαιρέτων και αλλαγών της οικοδομικής άδειας και προέβη σε μερική θεώρηση της οικοδομικής άδειας. Ζητήθηκε από τους εγκαλούμενους μηχανικούς

και συνέβαλαν με κάθε δυνατό τρόπο, ώστε να γίνει δυνατή η ηλεκτροδότηση του κτιρίου των οικοπεδούχων, δηλαδή άσκησαν πειθώ στον εργολάβο να καταθέσει αίτηση για άρση του σήματος διακοπής στην πολεοδομία και ετοιμάσαν φάκελο με όλα τα δικαιολογητικά για την περαίωση. Είναι φανερό ότι ως μηχανικοί έχουν κάνει όλες τις δυνατές κινήσεις προς αυτή την κατεύθυνση.

Επειδή δεν προκύπτει δόλος ή ενσυνείδητη αμέλεια, ούτε κάποιο ιδιοτελές κίνητρο, μια και εμπιστεύθηκαν τους λοιπούς κοινωνούς του έργου ότι θα προβούν στις απαραίτητες ενέργειες τακτοποίησης των αυθαιρέσιών και αλλαγών της οικοδομικής άδειας.

Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου αποφασίζουν ομόφωνα την απαλλαγή του κ., Πολιτικού Μηχανικού, ενώ στην Αρχιτέκτονα Μηχανικό, επιβάλουν την ποινή της επίπληξης και των εξόδων της πειθαρχικής διαδικασίας για πλημμέλεια κατά την επίβλεψη των εργασιών αλλά χωρίς κανέναν δόλο προς τους ιδιοκτήτες και με το ελαφρυντικό της έμπρακτης προσπάθειας διευθέτησης των θεμάτων σχετικά με την δυνατότητα ομαλής ολοκλήρωσης του έργου.

ΑΠΟΦΑΣΗ 378

Καταγγελία για μη εκπλήρωση υποχρεώσεων μηχανικού σε υπόθεση τακτοποίησης αυθαιρέτου

Ιδιοκτήτης οικοπέδου με αυθαίρετες κατασκευές, καταγγέλλει Αρχιτέκτονα Μηχανικό και ζητά την πειθαρχική δίωξή της διότι σχετικά με υπόθεση τακτοποίησης αυθαιρέτου, που της είχε αναθέσει, δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της, μη υποβάλλοντας τα σχέδια στο σύστημα. Επίσης δεν έχει γίνει οριστική υπαγωγή. Υπολόγισε τις αποθήκες με μειωτικό συντελεστή ενώ αυτό δεν ισχύει. Έκανε λάθος και δεν συμπεριέλαβε παλιό κτίσμα με δήλωση του Ν.720/77, εκτός σχεδίου που αργότερα εντάχθηκε. Αυτό το θεωρεί άλλη εργασία με διαφορετική αμοιβή. Συνεπώς ήθελε να αποσπάσει μεγαλύτερες αμοιβές. Τον ζημίωσε υπολογίζοντας του διπλάσιο πρόστιμο. Δεν υπάρχει πλέον εμπιστοσύνη στο πρόσωπό της. Η εγκαλούμενη ισχυρίστηκε ότι δεν έχει γίνει οριστική υπαγωγή στον Ν 4178/2013 γιατί εκκρεμεί το αποδεικτικό χρόνο κατασκευής (αεροφωτογραφία) που είναι υποχρέωση του ιδιοκτήτη να το προσκομίσει.

Στο σύστημα δεν έχει αναρτήσει τα σχέδια γιατί σε τελευταία επικοινωνία με τον εγκαλούντα της ζήτησε να μην προχωρήσει γιατί θέλει να αναθέσει την υπόθεση σε άλλον μηχανικό. Τα σχέδια δεν αναρτήθηκαν νωρίτερα γιατί το σύστημα ήταν κλειστό. Το τμήμα κτιρίου που με τον Ν 720/77 είχε πάρει τίτλο μη οριστικής κατεδάφισης αλλά χρειαζόταν απόφαση Νομάρχη για να πάει σε συμβολαιογραφική πράξη, που συνεπάγονταν πρόσθετη εργασία και αμοιβή, δεν μπορούσε να υπαχθεί με τον Ν 4014/2011, αλλά με τον Ν 4178/2013 μπορεί να γίνει η υπαγωγή του μαζί με τα υπόλοιπα αυθαίρετα τμήματα, χωρίς πρόσθετη αμοιβή.

Της ζητήθηκε και κατέθεσε στο Πειθαρχικό Συμβούλιο μια σειρά υπογεγραμμένων σχεδίων και τα 5σέλιδα υπαγωγής στους Ν 4014/2011 και Ν 4178/2013. Της ζητήθηκε και συμφώνησε να

συναινέσει χωρίς προσκόμματα η άλλη απαίτηση αμοιβής στην αλλαγή μηχανικού και να παράσχει κάθε βοήθεια για την ολοκλήρωση της διαδικασίας τακτοποίησης.

Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία του φακέλου, την ακροαματική διαδικασία και την εισήγηση του εισηγητή, ότι δεν είναι επιθυμητή πλέον η συνεργασία εργοδότη και μηχανικού και επειδή δεν διαπιστώθηκαν ουσιώδεις παρατυπίες ή δόλος στην εκτέλεση των εργασιών που ανατέθηκαν, οι ενέργειες της συνιστούν πειθαρχικό παράπτωμα, αποφασίζουν ομόφωνα την απαλλαγή της Αρχιτέκτονα Μηχανικού.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 386 & 390

Καταγγελίες Πυροσβεστικής για πλημμελή άσκηση καθηκόντων και μη τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων και μέσων πυροπροστασίας

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία καταγγέλλει Πολιτικό Μηχανικό για πλημμελή άσκηση των καθηκόντων του. Η Πυροσβεστική Αρχή εφαρμόζει την 13η Πυροσβεστική Διάταξη, η οποία στο «Άρθρο 5 Κυρώσεις», αναφέρει ότι «η Πυροσβεστική Αρχή, εφόσον κατά τον έκτακτο έλεγχο διαπιστώσει την μη τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων και μέσων πυροπροστασίας , κοινοποιεί το Πρακτικό και το αντίγραφο της υπεύθυνης δήλωσης του Ν.1599/1986 του μελετητή ή του επιβλέποντα μηχανικού στην αρμόδια Αρχή χορήγησης άδειας ασκήσεως επαγγέλματος.»

Στην πρώτη περίπτωση σε καφενείο στην Πλατεία Ναυαρίνου διαπιστώθηκε, όπως στο Πρακτικό Επιτροπής Εκτάκτων Ελέγχων Πυροπροστασίας αναφέρεται ότι,

Α) υπήρχαν καυτές επιφάνειες (φλόγιστρο υγραερίου με δύο εστίες) που δεν καλύπτονται από σύστημα τοπικής εφαρμογής

Β) υπήρχε φιάλη προπανίου 10κ σε εξωτερικό χώρο του καταστήματος (ακάλυπτος χώρος οικοδομής) η οποία ήταν συνδεδεμένη με την ανωτέρω συσκευή υγραερίου, χωρίς να καλύπτεται από σύστημα ανίχνευσης εκρηκτικών αερίων

Γ) δεν είχε τοποθετηθεί σύστημα πυράντοχης γυψοσανίδας στο μεταλλικό πατάρι και στις σκάλες όπως περιγράφεται στην εγκεκριμένη μελέτη πυροπροστασίας και στις ΥΔ του υπεύθυνου μηχανικού που συνοδεύουν τη μελέτη.

Στην δεύτερη περίπτωση σε επιχείρηση αναψυχής (καφετέρια) - επιχείρηση μαζικής εστίασης πλήρους γεύματος, αναφέρεται ότι δεν τηρούνται τα μέσα και μέτρα πυροπροστασίας της εγκεκριμένης μελέτης και συγκεκριμένα:

Α) υπήρχε χώρος τραπεζοκαθισμάτων, περιφραγμένος, που περιόριζε την άμεση και απευθείας έξοδο του κοινού του καταστήματος σε ελεύθερο και ασφαλή χώρο, έκτασης περίπου 70τμ και που ενώ δεν απεικονιζόταν στις θεωρημένες κατόψεις, επηρέαζε τα μέτρα πυροπροστασίας (λόγω υπέρβασης του ορίου των 50 ατόμων του πληθυσμού και απαίτησης ύπαρξης δύο εξόδων κινδύνου με πλάτος 1,10μ)

Β) τα συστήματα τοπικής εφαρμογής δεν είχαν τον αριθμό κεφαλών που είχε θεωρηθεί αλλά λιγότερες και δεν ήταν αναγομωμένα.

ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 04

χρήση, είχαν σημαντικά περιορισμένες βλάβες. Με εξαίρεση δύο κτίρια με μέσες βλάβες τα υπόλοιπα κτίρια είχαν από ασήμαντες έως ελάχιστες βλάβες. Η ομάδα δημόσιων κτιρίων στο Αργοστόλι (π.χ. Αρχαιολογικό Μουσείο κ.ά.) και στο Ληξούρι (π.χ. Δημαρχείο κ.ά.) τα οποία κατασκευάστηκαν με φέροντα οργανισμό από οπλισμένο σκυρόδεμα έχει εμφανίσει τοπικές αστοχίες σε φέροντα στοιχεία, οι οποίες υποβοηθούνται από την προσβολή της ανθεκτικότητας του οπλισμένου σκυροδέματος. Τα μνημεία από φέρουσα τοιχοποιία εμφάνισαν εκτεταμένες δομικές βλάβες. Οι περισσότεροι ναοί έχουν ηλικία κατασκευής από έναν έως τρεις αιώνες. Έχουν συσσωρευμένη καταπόνηση από πολλούς ιστορικούς σεισμούς του παρελθόντος, γεγονός που έπαιξε σημαντικό ρόλο στην απόκρισή τους κατά τους δύο πρόσφατους σεισμούς. Αναφέρεται ότι σε πολλούς ναούς, τα εντός επιπέδου ρήγματα, κατά τον πρώτο σεισμό, προκάλεσαν εκτός επιπέδου καταρρεύσεις κατά τον δεύτερο σεισμό. Η απόκριση των ιστορικών κτιρίων και Μνημείων στην Κεφαλονιά, κατά τους δύο σεισμούς, ήταν γενικώς καλή και οφείλεται στην υψηλή αντοχή και δυσκαμψία που διέθεταν.

Ο μετασεισμός επέτεινε τις βλάβες

Στις επιπτώσεις στο δομικό ιστό και ειδικότερα στις κατασκευές από φέρουσα τοιχοποιία στους οικισμούς της Κεφαλονιάς, αναφέρθηκε ο διευθυντής του εργαστηρίου Πειραματικής Αντοχής των Υλικών και των Κατασκευών, του ΑΠΘ Γεώργιος Μάνος. Όπως τόνισε, ο ισχυρός μετασεισμός επέτεινε τις βλάβες σε εντυπωσιακό βαθμό, ιδιαίτερα στην περιοχή του Ληξουρίου, αλλά δεν προξένησε ανθρώπινα θύματα αφού οι κάτοικοι είχαν ήδη εγκαταλείψει δομήματα με σοβαρές βλάβες. "Ένα αρχικό συμπέρασμα είναι ότι ο βαθμός σοβα-

ρότητας των βλαβών είναι μάλλον μικρότερος των εντάσεων που προκύπτουν από την χρησιμοποίηση στην αριθμητική προσομοίωση των καταγραφών της ισχυρής σεισμικής κίνησης όπως αυτή καταγράφηκε από όργανα που ήταν εγκατεστημένα στην επικεντρική περιοχή. Σε κάθε περίπτωση, τα επίπεδα φορτίσεων που προκύπτουν μέσω αυτών των καταγραφών, σε επίπεδο φασματικών τιμών, υπερβαίνουν σε αρκετές περιπτώσεις τα αντίστοιχα προβλεπόμενα τόσο από τον ΕΑΚ2000 όσο και από τον Ευρωκώδικα EC8", είπε.

Γερό το σύγχρονο νοσοκομείο Ληξουρίου

Για την ενοργάνωση και παρακολούθηση σεισμικής απόκρισης του κτιρίου Διοίκησης του Νοσοκομείου Ληξουρίου μίλησε στην εισήγησή του ο διευθυντής ερευνών ΟΑΣΠ-ΙΤΣΑΚ Χρήστος Καρακώστας. Αφού έκανε μία συνοπτική περιγραφή των στόχων και των μεθοδολογιών της ενοργάνωσης κατασκευών με ειδικά δίκτυα αισθητήρων, καθώς και του σχετικού χρησιμοποιούμενου εξοπλισμού, παρουσίασε την ενοργάνωση ενός κτιρίου διοικητικής χρήσης από οπλισμένο σκυρόδεμα το οποίο βρίσκεται στον χώρο του Νοσοκομείου του Ληξουρίου. Το κτίριο, κατασκευασμένο το 2009 σύμφωνα με τον ΝΕΑΚ2003, επέδειξε αξιοσημείωτα καλή συμπεριφορά και κατά τα δύο κύρια σεισμικά συμβάντα. "Τα πειραματικά προσδιορισμένα πραγματικά δυναμικά χαρακτηριστικά του κτιρίου μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κατάλληλη βαθμονόμηση του αναλυτικού μοντέλου, το οποίο και μπορεί κατόπιν να χρησιμοποιηθεί για πιο αξιόπιστες αναλυτικές προβλέψεις της δυναμικής συμπεριφοράς της κατασκευής", κατέληξε.

Σε πλήρη λειτουργία τα ξενοδοχεία του νησιού

Δύο εκατομμύρια ευρώ δόθηκαν για την αποκατάσταση των σεισμόπληκτων κτιρίων στη Κεφαλο-

νιά, όπως είπε το στέλεχος της Υπηρεσίας Αποκατάστασης Σεισμόπληκτων (ΥΑΣ) Μαρία Κλεάνθη. Από το παραπάνω ποσό, το 20% διατέθηκε για επιδότηση ενοικίου. Υπογράμμισε ότι σήμερα όλα τα τουριστικά καταλύματα λειτουργούν κανονικά στο νησί, ενώ υπάρχουν ακόμη περίπου 300 σπίτια με ζημιές, για τα οποία δεν έχει εκδοθεί άδεια επισκευών λόγω «προβληματικών» φακέλων. ■

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΣ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΤΡΑΙΝΟΣΕ

Συνέχεια από τη σελίδα 19

και διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ ΑΕ), Στέλιος Αγγελούδης, μιλώντας από το βήμα της γενικής συνέλευσης της εισηγμένης (σ.σ. τα λεγόμενα block trains αποτελούν ειδική μορφή απευθείας αμαξοστοιχίας με μόνο τόσες φορτάμαξες όσες απαιτούνται, η οποία κινείται μεταξύ δύο σημείων διαμεταφοράς χωρίς ενδιάμεση διαλογή). Υπενθυμίζεται ότι η ΟΛΘ ΑΕ συνεργάζεται με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ και για τη σταδιακή δρομολόγηση τακτικών σιδηροδρομικών δρομολογίων εμπορικών αμαξοστοιχιών από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης προς Σόφια, Σκόπια, Βελιγράδι και Κωνσταντινούπολη.

...με ελπίδες για εκ νέου άνοιγμα και της αγοράς της Σερβίας

Τα νέα αυτά δρομολόγια εκτιμάται ότι θα αλλάξουν σημαντικά τα δεδομένα στις μεταφορές. Συγκεκριμένα, τα νέα τακτικά δρομολόγια των εμπορικών τρένων από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης προς το Βελιγράδι, που ξεκινούν τον Ιούνιο, ενδέχεται να ανοίξουν ξανά για την ΟΛΘ ΑΕ τη σχεδόν "χαμένη" την τελευταία 10ετία αγορά της Σερβίας. Σήμερα, ο όγκος των διακινούμενων φορτίων από/προς Βελιγράδι έχουν υποχωρήσει σε πολύ χαμηλά επίπεδα και τα εμπορεύματα που παρακάμπουν το λιμάνι της Θεσσαλονίκης διακινούνται μέσω του λιμένα του Μπαρ στο Μαυροβούνιο και του Δούναβη ή μέσω Βουλγαρίας. Πλέον, όμως, η δυνατότητα συνδυασμένων μεταφορών (θαλάσσιες και σιδηροδρομικές) σε πολύ ανταγωνιστικές τιμές, εκτιμάται ότι θα "κερδίσει" ξανά τη σερβική αγορά, για λογαριασμό του λιμανιού της Θεσσαλονίκης. Οι εκπρόσωποι του ΟΛΘ και της ΤΡΑΙΝΟΣΕ δήλωσαν ακόμη ότι είναι έτοιμοι να δρομολογήσουν ανά πάσα στιγμή **σύνδεση και με το Κόσοβο**, όταν υπάρξει ενδιαφέρον και φορτία, ενώ επισήμαναν ότι, εντός της επόμενης διετίας, φιλοδοξούν να αποκαταστήσουν την κίνηση εμπορευματοκιβωτίων από και προς τη Βουλγαρία στα επίπεδα του 2008 (40.000 εμπορευματοκιβώτια) ή ακόμη και να τα ξεπεράσουν.

Με μεγάλη επιτυχία διεξάγεται, τέλος, το καθημερινό εμπορευματοκιβωτίο Αθήνας-Θεσσαλονίκης, που ξεκίνησε προ μηνών, αφού τα τρένα όχι απλά φεύγουν γεμάτα, αλλά κάποιες ημέρες χρειάζεται να προστεθούν άλλα δύο-τρία, για να καλυφθούν οι ανάγκες. ■

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕ ΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ

Συνέχεια από τη σελίδα 09

Η υπηρεσία δεν παρέστη στην διαδικασία. Τα μέλη του πειθαρχικού συμβουλίου διαπιστώνουν ότι η συνεχής απουσία εκπροσώπων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ως εγκαλούντων, ενδέχεται να οδηγήσει το πειθαρχικό όργανο σε μη πλήρη διευκρίνιση όλων των πτυχών των υποθέσεων, με αποτέλεσμα το Συμβούλιο να οδηγηθεί σε μη εμπειριστατωμένη αιτιολόγηση ή ακόμα και σε λανθασμένες αποφάσεις. Δημιουργούνται λοιπόν δυσκολίες στην όλη διαδικασία και στη λήψη απόφασης, γι αυτό αποφασίζει για μια ακόμη φορά, να απαιτήσει την παρουσία εκπροσώπου της.

Ο εγκαλούμενος ισχυρίστηκε ότι όταν υπέγραψε την υπεύθυνη δήλωση όλα ήταν σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη.

Τις γυψοσανίδες τις αφαίρεσε στη συνέχεια γιατί του χαλούσε την αισθητική του νέου χώρου και τις συσκευές υγραριού τις πρόσθεσε γιατί ήθελε πέρα από καφεενίο να είναι και εστιατό-

ριο. Στη νέα μελέτη που εκδίδεται σήμερα, χαρακτηρίζεται ως καφεενίο – εστιατόριο και δεν απαιτείται από την μελέτη επένδυση των σιδηρών στοιχείων του παταριού.

Ο μηχανικός ισχυρίζεται στην δεύτερη περίπτωση, ότι η μελέτη είχε γίνει το καλοκαίρι και τότε είχε υπογραφεί και η υπεύθυνη δήλωση και όλα ήταν σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη. Ο χώρος κλεισθηκε για το χειμώνα ώστε το κατάστημα να έχει περισσότερα τραπέζια. Η αυτοψία έγινε τρεις μήνες αφού πήρε το πιστοποιητικό. Τότε δεν αποτύπωνε με φωτογραφίες την κατάσταση που παραλάμβανε, κάτι που τώρα κάνει ανελλιπώς.

Δεν είναι δυνατή η διαπίστωση χορήγησης ανακριβούς δήλωσης του μηχανικού, εφ' όσον ο χρόνος που μεσολαβεί για την αυτοψία είναι μεγάλος και οι ιδιοκτήτες κατά συνήθεια προβαίνουν σε λαοφές. Τα μέλη του πειθαρχικού συμβουλίου αποφασίζουν **κατά πλειοψηφία την απαλλαγή του εγκαλουμένου Πολιτικού Μηχανικού, από τις δύο καταγγελίες.** ■